

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
 IGY HÓRA 280 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,  
 FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
 KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

## Oroszország és a központi hatalmak megegyeztek a békefeltételekben

**Az orosz kormány újra meghívta az entente-hatalmakat az általános béketárgyalásokra — Az ukránok és a bolsevik kormány között megegyezés várható**

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 28. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

A Monte Asolonétól nyugatra és a Monte Solarotótól keletre ellenséges előretöréseket visszavertünk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

Berlin, december 28. A nagyjóhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A harci tevékenység, amely az arcvonal egyes pontjain nappal átmenetileg feléledt, a Maas keleti partján éjszaka is élénk volt. — Lunevillétől keletre felderítő osztagok a francia árkokból számos foglyot szállítottak be.

KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon arcvonal: Az Ochrida és a Prespa-tó között, a Cserna-hajlásban és a Vardar keleti partján a tüzéségi tevékenység időnkint fokozódott.

OLASZ HARCTÉR.

Az asiagai fensíkon és a Tomba-hegygerincen egész napon át fokozott tüzelés folyt.

LUDENDORFF,  
 első főszállásmeister.

### A német esti jelentés

Berlin, december 28. A Wolff-ügynökség jelenti december 28-án este:

A harctereken nincs újság.

### A béketárgyalásokat folytatják

Budapest, december 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litowskból december 27-iki kelettel:

A négyes szövetséges állam küldöttségei Oroszország képviselőivel a mai napon is folytatták a tárgyalásokat a speciális kérdésekről. Ezek a tanácskozások már annyira előrehaladtak, hogy rövid időre meg kellett őket szakítani, hogy a küldöttségeknek, melyek közül egyeseknek saját hatóságokkal érintkezésbe kell lépniök, arra alkalmuk legyen.

### Megegyezés a békekötés alapelveiben

Budapest, december 28. A Magyar Távirati Irodának jelenti Brest-Litowskból:

A szövetségesek és Oroszország megbízottainak ma délelőtt tartott tanácskozásán befejezték azon pontok előzetes megvitatását, amelyeket a béke megkötésénél Oroszország és a központi hatalmak közt szabályozni kell. A tanácskozások a megértés szellemében folytak és a kiküldöttek számos pontban megegyeztek. Elsősorban a háború által megszakított szerződéses állapot visszaállítása dolgában jutottak megegyezésre. — Jogi és gazdasági tekintetben nem lehet olyan elhárításban részesíteni a szerződéses államokat, mint egy harmadikat, amely nem hivatkozhatik szerződéses jogokra. A hadi törvényeket megszüntetik.

A továbbiakban részletesen felsorolják a háborús költségekre, károokra vonatkozó szabályokat. A hadifoglyok és internáltak szabadonbocsátása dolgában is megállapodtak. A kereskedelmi hajók visszaadása, a diplomáciai viszony újrafelvétele, a gazdasági háború megszüntetésére, a kereskedelmi forgalom újra való megkezdése és az árucsere berendezés tekintetében is megegyeztek.

Lényegileg megállapodás történt amaz alap dolgában, amelyen mindkét ország gazdasági viszonyait szabályozni fogják.

A megszállott területekre vonatkozólag orosz részről a következő javaslatot tették: Oroszország visszavonja csapatait Ausztria, Magyarország, Németország, Törökország és Perzsia általa megszállott részleiből, a négyes szövetség hatalmai pedig Lengyelország, Kurland, Livland és Oroszország más megszállott területeiről. A lakosságnak megadják azt a sürgős lehetőséget, hogy a népek dönthessenek, hogy egyik vagy másik birodalommal egyesüljenek vagy önálló államot alkossanak.

A négyes-szövetség hatalmainak delegátusai a javaslathoz hozzájárultak.

### Az orosz kormány békejegyzéket küldött az ententehez

Bécs, december 28. A „Neues Wiener Tagblatt” írja: Az orosz kormány felszólítást intézett az ententehez, hogy csatlakozzék a tíznapos fegyverszünet alatt az általános béketárgyalásokhoz. Már december hó 26-án továbbított az orosz radio-állomások által a főszoftás az entente-államokba. 25-én este Trockij kézbesítette az entente pétervári nagyköveteinek Oroszország erre vonatkozó hivatalos jegyzékét. A nagykövete megígérték, hogy a jegyzéket kormányaikhoz juttatják anélkül, hogy maguk állást foglalnának a béke ügyében.

Rotterdam, december 28. A Daily Mail jelenti: Az orosz kormánynak újabb meghívása az általános béketárgyalásokon való részvételre még aznap este megérkezett az angol kormányhoz. Lloyd George megbetegedése folytán ezzel a javaslattal csak pénteken foglalkozhatott a minisztertanács. A döntés egybehangzó a szövetségesek válaszával. Anélkül, hogy prejudikálnánk — írja a lap — meg kell állapítanunk, hogy nem merültek föl

URANIA

Szombat Vasárnap  
 december 29—30.

Phoenix-film.

A VÖRÖS

SÁMSON

dráma 4 felvonásban.

Főszereplők:

Lenkeffy Ica

Csontos Gyula.

Előadások kezdete:

5, 7, és 9 órákor

December 31-én

nagy Szilveszter-est.

APOLLO

Szombat Vasárnap  
 december 29—30.

Nordisk-műsor.

A SZERLEM HÁZÁJA  
 (az elveszett paradisosom)

művésztétel

3 felvonásban.

Főszereplők:

Rita Sachello

Olaf Fönn

Nikolai Johansen.

AZ ÉKES ANYA

dráma 3 felvonásban.

Előadás kezdete

5, 7 és 9 órákor

December 31-én

nagy Szilveszter-est.

olyan újabb körülmények, amelyek a fellogás megváltoztatását indokolnák.

Genf, december 28. A *Journal des Débats* írja: A francia kormány Oroszország meghívására előreláthatólag nem fog válaszolni. Clemenceau ismertette a kormány állásfoglalását a szenátus és a kamara előtt. Franciaország részére a békének csak egy lehetősége van: a győzelem.

#### A bolsevik-ukrán küzdelem

Pétervár, december 28. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: 23-ról 24-re virradó éjszaka a Charkow ellen leadott két ágyulóvés leadása után páncélos automobiloikat zsákmányoltunk. — A Csigruszkai- és Batur-niszki-ezredek a szovjettel szolidaritásnak jelentték ki magukat.

#### Nincs eltérés

a maximalisták és az ukránok között

Zürich, december 28. A *Daily Mail* jelenti Pétervárról: A kormány az ukránokkal a béketárgyalásokon való részvételük tárgyában folytatott tanácskozásaik a befejezéshez közelednek. A pétervári kormány hivatalosan kijelentette, hogy az ukránokkal a fegyverszünet és a béke kérdésében folytatott tárgyalásokban nincs lényeges differencia.

A békéig az orosz frontot nem szabad érinteni

Pétervár, december 28. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A pétervári helyőrség naggyűlésén Trockij kijelentette, hogy míg a béke nem kötött meg, a frontnak érintetlenül kell maradnia. Kifejtette, hogy a pétervári helyőrségnek a front és a forradalom védelmezésében részt kell vennie. A gyűlés elhatározta, hogy a helyőrség egyes részeit azonnal ama pontokra szállítsák, ahol a legnagyobb szükség van rájuk.

#### Osztrák-magyar-német kiküldöttek Pétervárott

Amsterdam, december 28. A Reuter-ügynökség jelenti: Az orosz kormány rendeltére az egyik pétervári szállodában 40 szobát tartanak fenn a magyar, osztrák és német kiküldöttek részére, akik utban vannak Pétervár felé.

Genf, december 28. A *Petit Parisien* jelenti: A pétervári német nagykövetségen megkezdődött a takarítás és a tatarozás. — A béketárgyalások kedvezően fejlődnek. A központi hatalmak egy bizottsága Pétervárra érkezik, hogy egyes sürgős ügyeket elintézzon.

#### Az ententének nyilatkozni kell

Stockholm, december 28. Itt a központi hatalmaknak az orosz békeajánlatra adott válasza rendkívüli hatást tett. Általában azt tartják, hogy az entente valamely irányban szintén állást fog foglalni, mert lehetetlen az őszinte alapokon nyugvó békeajánlat mellőzése.

#### A kormány hadserege közeledik Rostow felé

Pétervár, december 28. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A népbiztosok csapatai a kaukázusi arcvonaltól mind jobban fellépnek Rostow ellen. Minden nap több katonát szállítanak Rostow felé Grosnij állomáson át. A kozákok megkísérelték Mineralja-Rodában, hogy a Rostowba küldött csapatok továbbszállítását megakadályozzák. A kísérlet nem sikerült.

#### Az entente háborus céljai

Bern, december 28. A nyugati hatalmak Amerikával és egymás közt a Brest-Litovskban eddig történtek felett eszmecserét folytatnak. Az ententében két áramlat van. Egyik a háborus célokat illetőleg a maximalistáknak pozitív választ akar adni, a másik nem.

#### A kozákok leszerelnek

Pétervár, december 28. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A kozákok a demobilizáció állapotában vannak s vonakodnak a kormánycsapatok ellen vonulni. Egy Alexandrowsknál álló hadosztály letette a fegyvert, példáját más ezredek is követték.

#### A francia külügyminiszter nyilatkozata az orosz különbékéről

Genf, december 28. A „Journal” tudósítója beszélgetést folytatott Pichon francia külügyminiszterrel, aki a béketárgyalásokról a következőket mondta:

— A tárgyalások sikere nagyon kétséges, mert ha Németország erőszakkal elveszi Kurlandot, Liwlandot és Lengyelországot, ez a maximalisták elveinek feladását jelenti. De ha a maximalisták mégis kapitulálnának, akkor kezdődnek Németországra az igazi nehézségek, mert akkor harcolnia kell az ukránokkal, a kozákokkal, a szibériaiakkal és a lengyelekkel, akik az egységüket és a szabadságukat az entente-től remélik.

#### Az entente lemond a román hadseregről

Genf, december 28. A *Daily News* jelenti Jassyból: Abban az esetben, ha az orosz béke megvalósul, az egész román kormány beadja lemondását. A Bratianu-kormány távozása esetén az entente nem számíthat többé a román hadsereg ellenállására.

#### Angol repülőtámadás egy nyílt város ellen

Mannheim, december 28. Angol repülőkarácsony estéjén bombákat vetettek Mannheim nyílt városra. A bombák katonai kárt nem okoztak. Két ember meghalt, tizenkettő megsebesült. Mindannyian francia hadifoglyok voltak. Egy repülőt leszállásra kényszerítettünk.

#### Kínai csapatok Karbinban

London, december 28. (Reuter.) A legutóbbi táviratok szerint Karbinban 8000 főnyi kínai csapatot bíztak meg a rend fentartásával. A 8000 főnyi orosz helyőrség fele csatlakozott a maximalistákhoz.

#### A francia kamara a kormány mellett

Páris, december 28. A Havas-ügynökség jelenti: A francia kamara a kormány Oroszországra vonatkozó politikájáról folytatott interpellációs vita után szótöbbséggel napirendet fogadott el, amely helyesli a kormány nyilatkozatait.

#### Az új pártalakulás. Budapesti tudósítók táviratozza:

Az új kormánypárt megalakulásának munkálatai teljesen befejezést nyertek. Wekerle Sándor miniszterelnök felkereste a lakásán betegen fekvő Apponyi Albert grótot, akivel hosszabb ideig tárgyalt. Apponyinál az új párt ügyében Andrássy Gyula gróf is folytatott megbeszéléseket. — Ma délelőtt minisztertanács volt, amelyen a párt programját Wekerle, Apponyi betegsége miatt, nem mutatta be. Wekerle ma Bécsbe utazott s holnap a ki-

rályhoz megy kihallgatásra. A kihallgatás az új párt programjának előterjesztésével van összefüggésben.

## A városatyaválasztások

A tegnapi nap folyamán több értekezletet tartottak a Hatvan-utcai választópolgárok. Egységes hangulat eddigelé csak Radó Rezső dr. kamarai titkár mellett alakult ki, akinek független, bátor, városfejlesztő gazdasági politikáját meztögződék, kereskedők, iparosok egyaránt nagy tetszéssel fogadták. Az ő megválasztása bizonyosra vehető. A hivatalos listák jelöltjeinek, Lencz Géza dr., Erdei Péter egyrésztől, Handler Gyula, Varga Lajos dr. másrésztől körülbelül egyforma kilátásaik vannak a megválasztásra, a kérdés csak az, hogy a nem hivatalos jelöltek menynyi szavazatot tudnak elvonni a hivatalos listákat támogatók nagy tömegéből. — A dr. Radó-párt választási helyisége a Mészáros-Társaság helyiségében van, Simonffy-u 2/b., földszint. Telefon 4—23.

A Hatvan-utcai választókerületben a mai napon megtartandó választásra a debreceni függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága és utcai választmányja Lencz Géza dr. egyetemi tanárt, a református kollégium kiváló igazgatóját jelölte, kinek jelölését a választók pártkülönbség nélkül nagy rokonszenvvel fogadták. Kivüle jelölte még a párt Erdei Péter és M. Tóth János birtokosokat.

## A lakbérleti viszonyok szabályozása

#### A Lakáshivatal tájékoztató intézkedései

A Lakáshivatal elnöke a következő tájékoztató közlést adta ki:

A lakbérleti viszonyok újabb megállapítása tárgyában kiadott 4180—1917. M. E. sz. kormányrendelet körül netán keletkezhet félreértések elkerülése végett a következőket közlöm:

A Lakáshivatal hatáskörébe tartozik: a m. kir. minisztérium 4170—1917. M. E. sz. rendeletének 2—9. §-aiban, továbbá a 36. §. IV. pontjában és a 37. §. második bekezdésében felsorolt ügyek intézése és engedélyek kiadása.

A Lakáshivatalnál kell előterjeszteni tehát azokat a kérelmeket, amelyek arra irányulnak, hogy:

a) a bérbeadó a középplakások bérért felemelhesse (2. §. 2. bekezdés);

b) a bérbeadó a háboru alatt épült házakra és épületrészekre nézve a bért a rendeletben megállapított bérhatáron felül felemelhesse (4. §.);

c) a bérbeadó a fűtésért és melegvízszolgáltatásért járó ellenszolgáltatást felemelhesse (4. §. 2. bekezdés);

továbbá hogy a Lakáshivatal:

d) a nagylakások, az üzletek, raktárak, irodák jelenlegi bérének a rendelet életbe lépte után indokolatlanul magas felemelése esetén a bérösszeget megállapítsa (3. §.);

e) a rendelet 5. §-ának 3. bekezdése esetében a lakókat a bíróság határozatilag jogsítsa fel arra, hogy a szükséges fűtőanyag beszerzésével a bérbeadó terhére maguk gondoskodhassanak a fűtésről és a melegvízszolgáltatásról;

f) a butorozottan vagy butor nélküli albérlőbe adott lakás és lakásrészek (szobák) bérért a jövőre nézve megengedett legmagasabb mértékre leszállítsa vagy megállapítsa (6. és 7. §.);

g) az albérlő által szolgáltatott világítás és fűtés ellenértékét megállapítsa (7. §. 5. bekezdés);

h) a háztulajdonos által a főbérlővel (házbérlővel) szemben megengedett béremelés összegét megállapítsa (8. §.).

Egyben figyelmeztetem az érdekelteket,

hogy a fentebb megjelölt esetekben a bérlet-emelés hatályosságához a Lakáshivatal engedélye akkor is szükséges, ha a bérlő ebbe beleegyezett.

Debrecen, 1917. december hó 27-én.

Dr. Pető Pál,

Debrecen sz. kir. város  
Lakáshivatalának elnöke.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR:  
VIGSZÍNHÁZ

SZOMBAT: Délután: *Ötensége kalapja*, vigjáték. — Este: *Fészek a viharban*, vigjáték. Bemutató előadás.

VASÁRNAP: Délután: *Féltékenység*. Este: *A szerető*.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

VASÁRNAP: Délután: *Végre egyedül!* operett. — Este: *Padlásszoba*, operett.

**Ötensége kalapja.** (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel és félhelyárral a szezon egyik legsikerültebb vigjátéka, az *Ötensége kalapja* kerül színre a Vigszínházban.

**Fészek a viharban.** (A színházi iroda jelentése.) Ma kerül bemutatásra a Vigszínházban Fritz Grünbaum és Wilhelm Steck nagy sikert aratott vigjáték-ujdonsága, a *Fészek a viharban*, amelyet Gábor Andor fordított magyarra. A darab telve van kacagtató helyzetkomikummal. Kitiűnő szerepekhez jutottak Sándor Julia, Borosnyai Kató, Eged Lenke, Somogyi Kálmán, Szakács Árpád, Kaffga Gyula és Varga Simon. — Itt említjük meg, hogy a színház kellemesen futva van.

**Szilveszter-est a Vigszínházban.** — (A színházi iroda jelentése.) Szilveszter estjén a szórakozni vágyók aligha kapnak vidámabb és hangulatosabb szórakozást és programot, mint aminővel a Vigszínház fog szolgálni. A műsor annyira gazdag és változatos, hogy mindenképen és állandóan leköti a közönség érdeklődését. Aktuális és új ének, kuplé, tánc-számokkal, magán- és páros jelenetekkel közreműködnek: Babits Vilma, Görög Olga, Horváth Nusi, Seregh Maresa, Csáky Szerá, Kovács Viora, Horváth Annus, Begovics Lola, Várnai, Hegedűs, Horváth, Somogyi, Kassay, Szakács és Kaffga Gyula. Színre kerülnek: Harsányi Zsolt egy felvonásosa, a „Mari esete”, a „Haditerv” című tréfa, a „Massér” falusi komédia egy felvonásában és a János vitéz operett első felvonása, amelyen igen sokat fog kacagni a közönség, mert János vitézt Witt Böske, Iluskát Horváth Kálmán, a boszorkányt Kassay, a strázsamestert Sziklay Valérka, Bagót Horváth Nusi fogja játszani. Tizenkét óra Borosnyai Kató köszönti az új esztendőt. A szünet alatt a földszinti nagy körfolyosón cigányzenével és konfettivel korzó lesz. — Muzsikálni fog ezenkívül a 75-ösök zenekara. Szóval lesz látni és kacagnivaló elég. Még csak azt említjük meg, hogy ez a dus program két előadásban kerül színre. Az első előadás 7 órakor félhelyárral, a második előadás, amely 12 órakor tart, este 9 órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók a Vigszínház pénztáránál.

**Vasárnapi előadások.** (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap a Csokonai-színházban félhelyárral délután a *Végre egyedül!* c. operett, este a *Padlásszoba* operett kerül színre. A Vigszínházban vasárnap délután a szezon nagysikerű ujdonsága, a *Féltékenység*, este *A szerető* kerül színre.

**Stuart Webbs detektív kalandját** a Bikamoziban nagy tetszéssel fogadta a közönség. „A sárga ördög” című ötfelvonásos detektívtörténet meglepő trükkjeivel, izgalmas témájával egyedülálló filmalkotás.

**Olaf Fönns az Apollóba.** — „Az átkos arany” című drámában és „A szerelem halála” című művészjátékban a nagy művész játsza a főszerepeket, az utóbbi darabban méltó partnere Ritta Secchetto.

**A vörös Sámson.** Az *Uránia* ma mutatta be ezt a nagyszabású filmet, mely a Phönix-gyárnak a mesterműve. A felvételek meglepően szépek, Lenkeffy Ica és Csontos Gyula játéka pedig felülmúlhatatlan.

**Az Uranus mai műsorára** különösen felhívjuk a közönség figyelmét, miután William Klitsen és Marchel Maria, Németország legkiválóbb művészei játszik a főszerepeket az „Egyszerű szívek” című négyfelvonásos nagyszabású drámában.

**Megjelent a Színházi Figaro** rendkívül érdekes új száma, amely gyönyörű képekben mutatja be Beregi Oszkárt Debrecenben Heltai Jenővel, Babits Vilnával, továbbá Görög Olgát legpompásabb tolettjében a Favoritból.

## HIREK

**Vasárnapi istentisztelet.** A református templomokban vasárnap, a hó 30-án, az istentiszteletet rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János hitoktató lelkész.

Ó-év délután a Nagytemplomban délután fél 3 órakor imádkozik Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, az Árpád-téri templomban Molnár Ferenc segédlelkész, az ispotályi templomban Nemes István segédlelkész, a homokkerti imaházban Konrád Zoltán segédlelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi az istentiszteletet. — Ó-év estjén 5 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. — Ujév napján délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor Szuchowszky Z. Gyula esperességi segédlelkész prédikál.

**A 18 éves népfelkelők bevonulása.** A hivatalos lap mai száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét az 1900. évben született népfelkelésre kötelezettek összeírásáról, bemutatató szemléről, behívásáról és nyilvántartásba vételéről. A rendelet szerint, melyet a Debrecen város tanácsa által kibocsátott hirdetmény alapján már tegnapi számban tüzetesen ismertettünk, a népfelkelési bemutatató szemlén alkalmasnak talált egyének népfelkelési igazolványi lapjába bevonulási nap gyanánt 1918. évi február 6-ik a jegyzendő be.

**Vásáry István dr. üdvözlése.** Meleg szeretettel áthatott kedves ünnepély színhelye volt tegnap délelőtt Vásáry István dr. tanácsnok hivatalos helyisége. A karácsonyi ünnepeket a városi adóhivatal és lizsüroda tisztikara, kapcsolatosan Vásáry István dr. tanácsnok nevenapjával s azzal, hogy a tanács egyik legexponáltabb munkakörnek, a gazdasági ügyosztálynak vezetésével bízta meg, Balla Bertalan dr. aljegyző, Bakó László és Boruss Béla főtisztvezetők vezetésével küldöttségileg keresték fel Vásáry dr. tanácsnokot, szeretetüknek, ragaszkodásuknak őszinte kifejezést adva kérték, hogy maradjon meg körükben továbbra is. Vásáry dr. tanácsnok megalomán fogadta a nem várt, megnyilatkozását a ragaszkodásnak s jóleső melegséggel őszinte elismerését fejezte ki a vezetése alatt álló tisztviselőknek és alkalmazottaknak, kérve őket, hogy továbbra is megértéssel dolgozzanak a köz javára mint segítőtársak.

A városi tisztviselők házi ünnepélyével kapcsolatosan a magunk részéről rámutatunk arra a köztudomású tényre, hogy Vásáry István dr. mint a város köz-ellátási ügyeinek és a városi adóhivatalnak vezetője, a közönség legteljesebb megelégedésére tölti be azt a szerepet, melyet a törvényhatóság és a tanács bizalma neki juttatott. Erős kézzel, de meleg szívvel igyekszik mindenkinek segítőtársa lenni s a mai nehéz viszonyok között nagy körültekintéssel viszi keresztül a gyakorlati életben a köz-ellátás céljait szolgáló kormányhatósági rendeleteket.

**Grazer százados a bíróság előtt.** Temesvárról táviratozzák: A cs. és kir. hadosztálybíróság tegnap kezdte meg Grazer Lajos százados, a debreceni katonai rendőrség volt parancsnoka büntügyének tárgyalását. — Mint ismeretes, Grazer ez év nyarán a debreceni Kaszinóban kártyázott s nagyobb veszteségei miatt a kártyaasztaltól éjnek idején hivatalába ment, ahol feltörte Balló esendőrelezredes íróasztalának fiókját, onnan több ezer koronát magához vett és visszament kártyázni. Az így szerzett pénzzel nagy szerencséje volt, mert előbbi veszteségeit is visszanyerte. Másnap reggel, mikor hivatalában jelentkezett, letartóztatták. A tárgyaláson felolvasták a vádiratot, melyre vonatkozóan kijelentette, hogy nem érzi magát büntetésnek. Ha meg is tette azt, amivel vádolják, ezt önkívületi állapotban tette, mert gyakran szokott olyan lelkiállapotban lenni, hogy nem tud számot adni cselekedetéről. A tárgyaláson néhány előkelő debreceni polgárt is kihallgattak, akik jelen voltak a kártyázás alkalmával. — A tárgyalás több napig fog tartani.

**Jóteköny Szilveszter-estély.** A szegény gyermekek felruházására alakult Polgári Asztaltársaság a hó 31-én este a Dreher-sőrcsarnok nagytermében, elsőrendű művészek és művésznők közreműködésével csaldádi Szilveszter-estélyt rendez, amelynek műsorán szerepelnek Görög Olga, Horváth Kálmán, Várnay László, Káldor Dezső, Schmidt Henryné, Schmidt Tinike. Zenész: Kiss Béla és zenekara. Kezdeté este 8 órakor. Beléptidij nincs.

**Frank Sándor nőidivat céghez** megérkeztek a legújabb szabású bluzok. Piacutca 42. Telefon 12-56.

**URANUS**

Koroná-Passagj Telefon 9-28.

Szombat, vasárnap, december 29-30.

**Egyszerű szívek**  
dráma 4 felvonásban.

**Banktolvajok üldözése**  
bűnügyi dráma 2 felvonásban.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

December 31-én  
**Nagy Szilveszter-est.**

**Arany Bika mozgószínház**

Szombat, Vasárnap, December 29-30.

**STUART WEBBS**  
a gentlemann detektív legújabb kaladja:

**„A SÁRGA ÖRDÖG”.**  
detektívdráma 5 felvonásban.  
Főszereplő STUART WEBBS.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

December 31-én Nagy Szilveszter-est.

— **Felmentettek figyelmebe.** Felhivatnak azon felmentettek, kiknek felmentése a 4100. eln. 4. számú revíziós rendelet 11. pontja alapján hosszabbított meg s felmentésükre vonatkozólag a revíziós bizottság még nem döntött, saját érdekükben a polgármesteri hivatalban okvetlen jelentkezzenek katonai okmányaikkal. Polgármester.

— **A fémtárgyak rekvirálása.** Rostás István főkapitány a következő felhívást bocsátotta ki: A beérkezett hivatalos jelentésekből az a sajnálatos tény nyert megállapítást, hogy a közönség a hadicélokra igénybevett fémtárgyak összeírására szolgáló fémtárgyösszeírás lapokat, valamint az ajtóveretek bejelentésére szolgáló lapokat nemcsak hiányosan, pontatlanul és felületesen töltik ki, hanem nagyon sokan egyáltalában nem is töltik ki a lapokat. Ujból és nagyon nyomatékosan figyelmeztetem emélfogva az érdekelteket a következőkre: Az összeírás tárgyát képező fémtárgyak a hadsereg részére szükségesek s így azoknak haladéktalan és pontos bejelentése elsőrendű hazafias kötelesség. Felhívok emélfogva mindenkit, hogy a már kiosztott összeírás és bejelentési lapokat magukon a lapokon közölt részletes és kimerítő utasítás szerint a legnagyobb pontossággal haladéktalanul töltsék ki s elkészítve tartsa kéznél, úgy, hogy azokat a beszédessel megbízott rendőrségi közegnek a helyszínen való megjelenés alkalmával késedelem nélkül azonnal átadhassák. Az összeírás és bejelentő lapok kitöltésének elmulasztása vagy a valóságnak meg nem felelő és hiányos kitöltése kihágást képez s a vonatkozó honvédelmi miniszteri rendeletek értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy mindazok ellen, akik az összeírás és bejelentő lapokat a beszédessel megbízott rendőrségi közegnek át nem adják, vagy kitöltetlenül és aláíratlanul adják át, a kihágási eljárás haladéktalanul folyamatba foglaltatni.

— **Vesztegető betörő.** Tegnap éjszaka Máró József rendőr tettenért több embert, a kik betörték a Hatvan-utca 61. számú ház pincéjébe s onnan 6 hordó rumot akartak ellopni az ottlevő katonai raktárból. Az egyik betörő egy 20 koronást vett ki a zsebéből és a rendőrnek akarta adni, hogy bocsássa szabadon. A letartóztatott betörők közt van egy tüzérkaplár, két orosz fogoly és két hajdunánási kereskedő.

— **Nyomdászok kabaré-délutánja.** A debreceni könyvnyomdászok szakegyesülete vasárnap, e hó 30-án délután 4 órai kezdettel, a Törő-féle vendéglő nagytermében (Csapó-utca 14.) kabaré-délutánt rendez, melynek jövedelme részben a hadbavonultak árváinak segítését, részben egyéb jótékony célt szolgál. — Műsor: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Szavaltat. Előadja Simon István. 3. „Vallo-más.” (Párjelenet.) Török Pál — Spitzer Herman, Tardy Jolán — Kovács Annuska. 4. Dalok. Előadják a Szegedi-nővérek. 5. „Az elégedetlenek.” (Párjelenet.) Kiss Endre önkéntes — Simon István, Ella, unokanővére — Simon Márta. 6. „A kanász.” (Kuplé.) Előadja Kulcsár András. 7. „Falun.” (Párjelenet.) Szóratiné — Fekete Juliska, Rigóné — Sterbinszky Lászlóné. 8. „A lencse.” (Kuplé.) — Előadja Juridesz János. 9. Zárinduló. Előadja a zenekar. — Műsor ára 1 korona. — Tekintettel a jótékony célra, felülfizetések köszönettel fogadtnak.

— **Ujévi képeslapok,** dísz falinaptárak, kalendáriumok nagy választékban kaphatók Aczél antiquariumában. — Viszonteladónak árengedmény.

— **Frank Sándor** nőidivat cégnél, Piac-utca 42., selymek, bársonyok nagy választékban. Telefon 12-56.

— **A Magyar Naptár** 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

— **Névjegyek egy óra alatt** készülnek Aczél antiquariumában.

— **Szörme-ujdonságok** minden kivitelben nagy választékban Halmágyi divatruházában.

**ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!**

**Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat**

**használjunk**

a Dunántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

**felülmul minden külföldi gyártmányt.**

### VISZKETE G

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

### BORÓKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis téglgy 3 korona, nagy téglgy 5 korona, családi téglgy 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykeresztes. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösök, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, dr. Szelenyi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerészterápiában.

## Apró hirdetések.

**Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

**Jannár** elsejére keresztetik egy ügyes mészáros segéd, jelentkezhet Nagy Lejosnánál, Arany János-utca 62. az udvarban.

**Értekez** vibrációs szépségápolás, gondolás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József nézőgyógyász, József kir. herceg-utca 8. sz., a Katona Otthon mellett.

### Rifutó fiu

— 14 éven felüli — havifizetéssel felvételtik Ferenc József-ut 49., I. em.

**Singer** varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerezés, Széchenyi-utca 1.

**Akinok** főrtött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer József, Arany Bika-bérbáz 3.

**Eladó vagy haszonbárbe** azonnal kiadó: Sámsoni-ut mentén Gerébtelepen, a vámház mellett, Kondor-utca 9. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb mellékkellyiségekkel ellátott lakást, ló- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat, görét stb. Az egész telek drótkerítéssel van körülrítve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.t.-nál, Kossuth-u. 17.

**Abroncs** vékony, nádkötözni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

### Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet **25 K** kg.-ként. Uj dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **Robicsék Adolf, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.**

## MEGJELENT

### JÁNOSI ZOLTÁN

### ABSOLON

elmű 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeti tragédiája.

**Ára finom fehér papíron K 6' —  
finom velln papíron K 8' —  
kötve mindegyik 4 K-val drágább.**

**Kapható kiadóhivatalunkban.**